

为意甲吹响冲冠号角



欧冠决赛

曼彻斯特城 VS 国际米兰

6月11日 03:00

伊斯坦布尔·奥体中心

(从米兰到伊斯坦布尔, 1700公里)

宇宙队2.0来袭

国际米兰还能守卫世界吗?

夺冠头号热门的曼彻斯特城打进决赛, 毫不意外, 但恐怕谁也想不到, 决赛的另一边会是国际米兰。

小组赛抽签时, 国米就落入死亡之组, 与拜仁慕尼黑、巴塞罗那和比尔森胜利分在一起。面对拜仁, 国米被主客“双杀”, 是通过对巴萨的一胜一平, 国米才勉强从小组出线。虽然小组赛签运不佳, 从淘汰赛开始, 国米便接连抽中上上签, 1/8决赛对阵波尔图、1/4决赛对阵本菲卡、半决赛对阵AC米兰, 国际米兰都显示出了高出一等的技战术水平。整个淘汰赛阶段一场没输, 进9球丢3球, 且所失3球都是主场打本菲卡时那一场比赛发生的。客观地说, 国米能够小组出线靠的是战术纪律和拼搏斗志, 但能够挺进决赛, 也离不开签运的帮忙。

相比国米的签运护航, 曼城能够打进决赛真的是硬实力体现。1/8决赛对阵莱比锡, 曼城总比分8:1过关; 1/4决赛对阵

拜仁, 曼城总比分4:1获胜; 半决赛对阵卫冕冠军皇家马德里, 曼城总比分5:1晋级。三轮淘汰赛有一个共性, 就是曼城在客场都是和对手打成1:1, 但在主场都是大比分胜利。整个淘汰赛阶段, 曼城一共打进了17球, 只丢3球。

数据上能看出, 曼城和国米在防守端的表现差不多, 但在进攻端几乎强了一倍。在主帅瓜迪奥拉治下, 曼城显示出了超凡的球场统治力, 球迷甚至把这支曼城唤作“宇宙队2.0”。

十几年前, 瓜迪奥拉初出茅庐便率领巴萨赢得了六冠王的伟业。当时的巴萨几乎到了“人挡杀人、佛挡杀佛”的境界, “银河战舰”皇马被巴萨打得全无脾气, 巴萨也因此获得了“宇宙队”的称号。那几年, 巴萨几乎率先完成了欧冠三连冠, 2008/2009赛季, 巴萨是欧冠冠军; 2010/2011赛季, 巴萨再度获得欧冠冠军。只有2009/2010赛季的欧冠半决赛, 瓜迪奥拉的球队被人拉下了马, 当时完成不可能任务的就是穆里尼奥领军的国际米兰。在半决赛淘汰巴萨后, 全世界的体育媒体纷纷表示, 国际米兰守卫了世界。

现在, “宇宙队2.0”来袭, 国际米兰还能再度守卫世界吗? 就挑战难度来看, 简直是“地狱级”。论牌面, 国米和曼城完全不在一个档次上, 国米所能做的就是做好防守, 然后伺机反扑。现在, 所有人都在思考国米主帅小因扎吉能做出怎样的战术设计。好消息是, 卢卡库近来状态好



转, 劳塔罗更是状态爆棚。小因扎吉在决赛中能多一点把握。

当然, 考虑到距离欧冠决赛还有两个星期, 双方在这期间都还有比赛要打, 届时双方是怎样的竞技状态还不好说, 但对国米来说, 能够闯进欧冠决赛, 就已经是巨大的成功了。

●自身实力: ★★★★☆

●对手实力: ★★★★★

●挑战难度: ★★★★★

历史

意甲球队曾包揽欧洲三大杯冠军

那一年的意甲联赛冠军正是那不勒斯

三支意甲球队杀入三场欧战决赛, 这样的场景曾出现过四次。当然, 当时欧协杯尚不存在, 欧足联的第三项国际赛事是优胜者杯。而在最巅峰的1989/1990赛季, 意甲球队包揽了“三大杯”, 而那一年的意甲冠军是那不勒斯。

从1989—1994年, 意甲球队曾四次同时出现在三项欧战赛事的决赛中。1988/1989赛季, AC米兰是欧冠冠军、那不勒斯是欧联冠军、桑普是优胜者杯亚军; 1989/1990赛季, AC米兰蝉联欧冠冠军、尤文图斯是欧联冠军、桑普多利亚拿到了优胜者杯冠军; 1992/1993赛季, AC米兰是欧冠亚军、尤文图斯是欧联冠军、帕尔马是优胜者杯冠军; 1993/1994赛季, AC米兰再夺欧冠冠军、国际米兰则是欧联冠军、帕尔马是优胜者杯亚军。

虽然意甲在“小世界杯”时代曾四次同时挺进三大杯决赛, 但包揽冠军的只有一次, 即1989/1990赛季。必须指出的是, 1989/1990赛季的意甲冠军正是那不勒斯, 那也是“球王”马拉多纳留给那不勒斯的最后辉煌。此后30多年, 那不勒斯再也未能登顶意甲, 直到今年。本赛季, 那不勒斯时隔33年重获意甲冠军, 意甲也再一次同时挺进三大杯决赛。在“那不勒斯玄学”的加持下, 意甲能复制1989/1990赛季的神迹吗? 让我们拭目以待。



当地时间5月24日, 国际米兰2-1逆转战胜佛罗伦萨, 成功夺得“意大利杯”。接下来他们在欧冠与曼城的巅峰对决万众瞩目。新华社/图



当地时间5月18日, 在瑞士巴塞尔22/23欧协联半决赛次回合, 佛罗伦萨3-1巴塞尔。CFP/图

★欧协决赛

佛罗伦萨 VS 西汉姆

6月8日 03:00

布拉格·伊甸园球场

(从佛罗伦萨到布拉格, 740公里)

输掉意大利杯之后

紫百合的目标就是欧协冠军

规则上, 欧协杯是欧洲足坛的第三级别赛事, 其赛事声望和奖金要远远低于欧冠和欧联。不过, 欧协的决赛却被安排在欧联杯决赛的7天后举行。相比于话题多多的欧联杯决赛, 欧协杯决赛的关注度要低得多。

在本周中的意大利杯决赛中, 佛罗伦萨在先进1球的情况下被国际米兰逆转。输掉了意大利杯冠军之后, 佛罗伦萨现在也只剩下一条路可以走, 那就是打好欧协杯决赛, 争取凭借欧协杯冠军的身份参加下赛季的欧联杯。意甲积分榜上, 佛罗伦萨(50分)只排在第11位, 靠排名拿到下

赛季的欧战资格早已无望。

值得一提的是, 晋级欧协杯决赛后, 佛罗伦萨成了足坛第一支参加过4项欧战决赛的球队, 尤文图斯和国际米兰都只参加过3项。1956/1957赛季, 佛罗伦萨参加欧冠决赛, 1961年和1962年参加过优胜者杯决赛, 1990年参加过联盟杯(欧联杯)决赛。尽管优胜者杯已经消失了20多年, 但谁也没想到佛罗伦萨居然时隔33年打进了欧协杯决赛。

佛罗伦萨希望球队能复制罗马上赛季的轨迹。上赛季欧协杯, 罗马曾在小组赛中1:6惨败于博德闪耀, 紫百合本赛季也曾0:3输给伊斯坦布尔。小组赛前两轮不胜之后, 佛罗伦萨却展现出了强大的进攻火力, 他们赢下了随后12场比赛中的10场, 而且其中8次都能至少打进3球。卡布拉尔和巴拉克似乎为欧协杯而生, 前者更是接近加冕金靴。

西汉姆的情况比佛罗伦萨还要糟糕, 本赛季英超排名第14, 算是勉强保级, 下赛季的欧战参赛权只能期待欧协杯冠军了。能够挺进欧协杯决赛, 西汉姆算是彻底放弃了联赛。英媒嘲讽西汉姆主帅莫

耶斯不知深浅, 《每日邮报》表示, 莫耶斯就指望欧协杯冠军稳住帅位了!

比较双方的阵容实力, 客观来看差不多。考虑到英超的整体竞争力要强于意甲, 西汉姆似乎要比佛罗伦萨略强一点, 但两队处于同一量级。在一场比赛中, 就看双方主帅的战术设计和临场指挥的水平了。意大利杯决赛后, 意大利《晚邮报》称, 输给国米之后, 伊塔利亚诺(佛罗伦萨主帅)现在想的肯定不是本周末和罗马的联赛, 而是10天后的欧协杯决赛。

●自身实力: ★★★★☆

●对手实力: ★★★☆☆

●挑战难度: ★★★★★

